

中共中央今日上午舉行新聞發布會

介紹和解讀黨的二十屆三中全會精神

新华社電 中共中央將于7月19日上午10時舉行新聞發布會，介紹和解讀黨的二十屆三中全會精神。
中央廣播電視總台及人民網、新華網、中國網等將對新聞發布會進行直播。

高舉改革開放旗帜

以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興

黨的二十屆三中全會深入分析了推進中國式現代化面臨的新情況新問題，科學謀劃了圍繞推進中國式現代化進一步全面深化改革的總體部署。與會同志們表示，全會彰顯了以習近平同志為核心的黨中央將改革進行到底的堅強決心和強烈使命擔當，是對新時代新征程舉什么旗、走什么路的再宣示，要深入學習領會全會精神，凝心聚力、奮發進取，以進一步全面深化改革不斷開辟中國式現代化的廣闊前景。

全會高度評價新時代以來全面深化改革的成功實踐和伟大成就。面對嚴峻複雜的國際環境和艱巨繁重的國內改革發展穩定任務，以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全軍全國各族人民，實現改革由局部探索、破冰突圍到系統集成、全面深化的轉變，許多領域實現歷史性變革、系統性重塑、整體性重构。全會認為，當前和今後一個時期是以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的關鍵時期，必須自覺把改革擺在更加突出位置，緊緊圍繞推進中國式現代化進一步全面深化改革。

中央委員 黑龍江省書記許勤：党的十八大以來，改革力度之大前所未有的偉大成就是前所未有的。習近平總書記親自謀劃、親自部署、親自推動全面深化改革，取得了舉世矚目的偉大成就是前所未有的。這次全會是習近平新時代中國特色社會主義思想的改革新篇，為進一步全面深化改革，推進中國式現代化提供了強大的思想武器和科學的行動指南，必將有力地推動黨和國

家事業蓬勃發展。

中央委員 浙江省書記易煉紅：推進中國式現代化是一項全新的偉大事業，以進一步全面深化改革來攻克難關、開創局勢，彰顯了以習近平同志為核心的黨中央，既高瞻遠矚又真抓实干。我們要牢記囑托，持續推動“八八戰略”走深走實，強力推進創新深化、改革攻堅、開放提升，在奋进中國式現代化新征程上干在實處、走在前列、勇立潮頭。

堅持黨的全面領導，堅持以人民為中心，堅持守正創新，堅持以制度建設為主線，堅持全面依法治國，堅持系統觀念，全會強調了進一步全面深化改革必須貫徹的重大原則。與會同志們表示，要總結和運用改革開放以來特別是新時代全面深化改革的寶貴經驗，緊扣進一步全面深化改革的總目標，繼續完善和发展中國特色社會主義制度，推進國家治理體系和治理能力現代化。在習近平總書記掌舵領航下，中國改革的航船必將繼續劈波斬浪、壯闊前行。

中央委員 广東省省長王伟中：這次全會提出了“六個堅持”的重要原則，回顧新時代改革開放的不平凡歷程，我們深刻地認識到“兩個確立”是黨和人民應對一切不確定性的最大確定性、最大底氣、最大保證。我們將肩負起總書記、党中央賦予的使命任務，永葆“聞”的精神、“創”的勁頭、“干”的作風，扎实推进中國式現代化的廣東實踐，為強國建設、民族復興偉業作出貢獻。

中央委員 商務部部長王文濤：總

書記的重要講話凝聚着全黨的智慧、承載着萬眾期盼。要堅持對外開放的基本國策。我們要把三中全會有關改革的這些要求變成我們的任務清單和我們的工作清單，逐條來落實，擴大主動開放，通過制度的完善來促進我們的貨物貿易、我們的服務貿易和我們的數字貿易，以開放促改革，用高水平的開放來推動我們高質量發展。

全會锚定二〇三五年基本實現社會主義現代化目標，從經濟、政治、文化、社會、生態文明、國家安全、國防和軍隊等方面，重點部署未來五年的重大改革舉措。與會同志們表示，要深入學習領會全會精神，求真務實抓落實、敢作善為抓落實，以實績实效和人民群眾滿意度檢驗改革，奮力開創中國式現代化建設新局面。

中央委員 國家發展改革委主任鄭栅洁：全會是具有里程碑意義的，緊扣中國式現代化這個主題，科學謀劃了進一步全面深化改革的總體部署。我們既緊盯“國之大者”，推動一批牽一發動全身的重大改革，同時也要順應民生的關切，來推進一批小切口的改革，在全面深化改革中不斷地增強我們國家的經濟實力、科技實力和綜合國力，走穩走好中國式現代化之路。

中央委員 科技部部長陰和俊：堅持問題導向、目標導向，有什么問題碰什麼問題，有什么堵點疏什麼堵點。堅決把思想和行動統一到黨中央決策部署上來，深入推進科技體制改革，錨定

二〇三五年的目標，以高水平科技自立自強為主線，為強國建設、民族復興提供更有力的支撐。

改革開放只有進行時，沒有完成時。與會同志們一致認為，全會是新時代新征程上推動全面深化改革向廣度和深度進軍的總動員、總部署，必將為中國式現代化提供強大動力和制度保障。在新的起點上，全黨全軍全國各族人民要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，高舉改革開放旗帜，為全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奋斗目标，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興而努力奮斗。

中央委員 海軍政委袁華智：習主席是新時代全面深化改革的戰略家。我們一定要始終堅持擁護“兩個確立”、做到“兩個維護”的根本立場，始終保持敢打必勝、勇往直前的戰鬥作風，搞好我們部隊建設，提高全面現代化的能力和水平，保家衛國，為我們國家的發展、為人民提供美好安全的環境。

列席代表 新疆烏魯木齊市柯坪路北社區黨支部書記熱孜萬古麗·沙吾提：在習近平總書記堅強領導下，改革開放為廣大人民群眾帶來幸福的日子，尤其是民生改善、醫療、教育、就業、養老。作為一名基層工作人員，我們堅持以人民為中心，為人民服務，從身邊的小事情開始抓，用改革的辦法來破解民生難題，不斷提高人民群眾的獲得感、幸福感、安全感。

(央視新聞)

<<<上接A02版

全會提出，國家安全是中國式現代化行穩致遠的重要基礎。必須全面貫徹總體國家安全觀，完善維護國家安全機制，實現高質量發展和高水平安全良性互動，切實保障國家長治久安。要健全國家安全體系，完善公共安全治理機制，健全社會治理體系，完善涉外國家安全機制。

全會提出，國防和軍隊現代化是中國式現代化的重要組成部分。必須堅持黨對人民軍隊的絕對領導，深入實施改革強軍戰略，為如期實現建軍一百年奋斗目标、基本實現國防和軍隊現代化提供有力保障。要完善人民軍隊領導管理機制，深化聯合作戰體系改革，深化跨軍地改革。

全會強調，黨的領導是進一步全面深化改革、推進中國式現代化的根本保證。必須深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“两个维护”，保持以黨的自我革命引領社會革命的高度自覺，堅持用改革精神和嚴的標準管黨治黨，完善黨

的自我革命制度規範體系，不斷推進黨的自我淨化、自我完善、自我革新、自我提高，確保黨始終成為中國特色社會主義事業的堅強領導核心。要堅持黨中央對進一步全面深化改革的集中統一領導，深化黨的建設制度改革，深入推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭，以釘子精神抓好改革落實。

全會強調，中國式現代化是走和平發展道路的現代化。必須堅定奉行獨立自主的和平外交政策，推動構建人類命運共同體，踐行全人類共同價值，落實全球發展倡議、全球安全倡議、全球文明倡議，倡導平等有序的世界多極化、普惠包容的經濟全球化，深化外事工作機制改革，參與引領全球治理體系改革和建設，堅定維護國家主權、安全、發展利益。

全會指出，學習好貫徹好全會精神是當前和今後一個時期全黨全國的一項重大政治任務。要深入學習領會全會精神，深刻領會和把握進一步全面深化改革的主題、重大原則、重大舉措、根本保證。全黨上下要齊心協力抓好《決定》貫徹落實，把進一步全面深化改革

的戰略部署轉化為推進中國式現代化的強大力量。

全會分析了當前形勢和任務，強調堅定不移實現全年經濟社會發展目標。要按照黨中央關於經濟工作的決策部署，落實好宏觀政策，積極擴大國內需求，因地制宜發展新質生產力，加快培育外貿新动能，扎实推进綠色低碳發展，切實保障和改善民生，巩固拓展脫貧攻堅成果。要總結評估“十四五”規劃落實情況，切實搞好“十五五”規劃前期谋划工作。

全會指出，要統籌好發展和安全，落實好防范化解房地產、地方政府債務、中小金融機構等重點領域風險的各項舉措，严格落实安全生產責任，完善自然災害特別是洪澇災害監測、防控措施，织密社會安全風險防控網，切實維護社會穩定。要加強輿論引導，有效防范化解意識形態風險。要有效應對外部風險挑戰，引領全球治理，主動塑造有利外部環境。

全會強調，要結合學習宣傳貫徹全會精神，抓好党的創新理論武裝，提高全黨馬克思主義水平和現代化建設能

力。要健全全面从严治党體系，切實改進作風，克服形式主義、官僚主義頑疾，持續為基層減負，深入推進党风廉政建設和反腐敗鬥爭，扎实做好巡視工作。要鞏固拓展主題教育成果，深化黨紀學術教育，維護黨的團結統一，不斷增強黨的創造力、凝聚力、戰鬥力。

全會按照黨章規定，決定遞補中央委員會候補委員丁向群、于立軍、于吉紅為中央委員會委員。

全會決定，接受秦剛同志辭職申請，免去秦剛同志中央委員會委員職務。

全會審議並通過了中共中央軍委會關於李尚福、李玉超、孫金明嚴重違紀違法問題的審查報告，確認中央政治局之前作出的給予李尚福、李玉超、孫金明開除黨籍的處分。

全會號召，全黨全軍全國各族人民要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，高舉改革開放旗帜，凝心聚力、奮發進取，為全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奋斗目标，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興而努力奮斗！